

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 160 (8611) | Суббота, 8 июля 1950 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Заседание Верховного Совета РСФСР (1 стр.). ЗА ПРОЧНЫЙ МИР ВО ВСЕМ МИРЕ. Мы требуем ухода американцев из Кореи...

С. Фатнев. Укрупнение колхозов (2 стр.). В Министерстве Иностранных Дел СССР (2 стр.).

Н. Баранов. Физическое воспитание трудящихся—важнейшая задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций (3 стр.).

Выше уровень партийного руководства стенной печатью

Велики и благородны задачи большевистской печати в деле коммунистического строительства. «Печать,—говорят товарищи Сталин,—самое сильное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств проткнуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется».

Огромную роль печати в нашей стране объясняется ее постоянным и неустанным ростом. У нас выдана колоссальная коллекция областных, краевых, городских, районных и многотиражных газет. Голоз партия через миллионы печатных изданий ежедневно доходит до трудящихся, сплавляющая и поднимая массы на самоотверженную борьбу за торжество идей Ленина — Сталина.

Среди многочисленных печатных органов важное место занимает стенная печать. У нас редко можно встретить такое предприятие, тавой колхоз, где бы не было бы не выходящая стенная газета, где бы не практиковались наиболее оперативные формы стенной печати — «молнии» и боевые листки.

Особенность стенной печати в том, что каждая опубликованная строка точно доходит до читателя, что все вопросы, которые она поднимает, связаны с жизнью предприятия, учреждения, колхоза, где эта газета выходит, что люди, которые пишут и о которых пишется, известны всему коллективу. Стенная газета, являясь органом партийной организации, помогает ей усиливать партийное влияние на массы, своевременно ставить перед коллективом те или иные задачи, вскрывать резервы для успешного выполнения этих задач.

Вот почему партийные организации обязаны постоянно держать в поле зрения стенную печать, последовано и конкретно руководить работой редакционных коллективов. Без такого руководства невозможно сделать печать боевой, действительной, мобилизующей и организующей.

У нас есть немало стенных газет, которые с честью выполняют возложенную на них почетную обязанность. Можно назвать многие десятки цеховых и заводских стенгазет, пользующихся огромной популярностью среди читателей и оказывающих эффективное воздействие на производственную жизнь. Можно назвать десятки и сотни колхозных и совхозных стенных газет, которые сыграли свою организующую роль в проведении осеннего сева и сейчас умело сосредоточивают внимание трудящихся земледельцев на важнейших сельскохозяйственных кампаниях — накоплении кормов и подготовке к уборке урожая.

Заслуживает внимания отношение к стенной печати партийного бюро Локтевского совхоза. Бюро совершенно правильно расценивает руководство стенной печатью, как один из важнейших моментов в общем комплексе партийной работы. Подборка в состав редколлегии наиболее грамотных коммунистов, имеющих опыт агитационной деятельности, партийное бюро систематически дает направление газете, ежемесячно утверждает планы работы редколлегии, заслушивает отчеты редактора.

Партийное бюро совхоза вынашивает в такие детали, как рост разов агитского актива, расстановка стеновров в т. д. С помощью парторганизации редколлегия сумела привлечь к участию в печати широкий круг корреспондентов. Это явилось решающим условием улучшения газеты, повышения ее действенности и актуальности публикуемых материалов.

Надо, чтобы каждая партийная парторганизация в полной мере использовала стенную печать, как мощное средство воздействия на массы. Это возможно лишь при том условии, если партийные организации будут заниматься вопросами стенной печати систематически, если они будут оказывать необходимую помощь редакциям стенных газет.

Редактирование газет может быть доверено только честным, проверенным, политически подготовленным и вполне грамотным товарищам. К подбору состава редакционных коллективов стенных газет партийные организации должны подходить с особой требовательностью, ибо от этого зависит качество газеты, ее острота, ее принципиальность.

Особенно важно, чтобы бюро парторганизаций периодически рассматривало и утверждало планы работы редколлегии стенных газет. План определяет круг вопросов, которые следует поднять на страницах стенной печати. Без такого плана газета не будет иметь лица, она утратит свою роль, превратится в скучный, ненужный листок. А так как задачи, стоящие перед партийными организациями, исключительно многообразны, то планы работы стенной печати должны быть продуманы с особой тщательностью, чтобы не размениваться на мелочи и не упустить главного.

У каждой стенной газеты, в зависимости от того, где она выходит,—на предприятии или в учреждении, в колхозе или учебном заведении,—есть своя специфика. Но главное, основное в работе печатных органов партийных организаций — является общий для всех газет. Это главное состоит в воспитании коммунистического отношения людей к труду, в воспитании высокой большевистской сознательности.

Задача партийных организаций — сделать свои печатные органы средством борьбы за перевыполнение производственных планов, за технический прогресс, за экономии, за высокое качество работы.

Надо, чтобы в каждой стенной газете принимали участие широкие массы трудящихся. А чтобы добиться этого, нужно сделать газету авторитетной, боевой, непримиримой к недостаткам. Нужно, чтобы с ее страниц веял свежий ветер критики и самкритики. Партийная организация не может оставлять без внимания ни одного критического замечания газеты. Каждое проверенное замечание стеновора должно возмещать определенное положительное действие.

Заседание Верховного Совета РСФСР ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседании Верховного Совета РСФСР 6 июля 1950 года

6 июля, в 11 часов утра, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось четвертое заседание Верховного Совета РСФСР. Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов.

С. Фатнев. Укрупнение колхозов (2 стр.). В Министерстве Иностранных Дел СССР (2 стр.). Сообщение ТАСС (2 стр.). П. Мацугин. Соревнование трактористов на сенокосе (3 стр.). А. Бобрышев. В Онгуде медлят с заготовкой кормов (3 стр.). И. Волженин. Труд организован плохо (3 стр.). М. Семенова. Семенники трав — основной уход (3 стр.).

Утреннее заседание 6 июля 1950 года

6 июля, в 11 часов утра, в Большом Кремлевском Дворце открылось четвертое заседание Верховного Совета РСФСР. За столом Председателя — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов, его заместители — депутаты Х. В. Валиулин, Ф. П. Гончаров, Ш. Г. Ишкнина, А. Н. Несмеянов, М. В. Сарычева, Л. И. Соколов, Н. П. Тарасов.

Н. Баранов. Физическое воспитание трудящихся—важнейшая задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций (3 стр.). Иностранные отклики на заявление заместителя Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко об американской вооруженной интервенции в Корею (4 стр.). Сводка главного командования Корейской Народной армии (4 стр.). Военные действия в Корею (4 стр.).

В прениях выступили: депутат Николайев Н. К. (Ревдинский округ, Свердловская область), депутат Алехин Д. И. (Советский округ, Курская область), депутат Малев М. Г. (Курский городской округ, Курская область), депутат Мавлютова М. З. (Альшеевский округ, Башкирская АССР), депутат Горнов Н. А. (Куйбышевский округ, Амурская область), Максимов А. И. — Министр сельского хозяйства РСФСР, депутат Воронов Г. И. (Читинский городской округ, Читинская область), депутат Русин М. Д. (Сарапульский округ, Удмуртская АССР), депутат Перцев М. А. (Златоустовский городской округ, Челябинская область), Профферансов Д. П. — Министр коммунального хозяйства РСФСР, депутат Шиловцев С. П. (Ленинский округ, гор. Куйбышев), депутат Соколов А. Г. (Демидовский округ, Смоленская область).

Утреннее заседание 6 июля 1950 года. В прениях выступили: депутат Николайев Н. К. (Ревдинский округ, Свердловская область), депутат Алехин Д. И. (Советский округ, Курская область), депутат Малев М. Г. (Курский городской округ, Курская область), депутат Мавлютова М. З. (Альшеевский округ, Башкирская АССР), депутат Горнов Н. А. (Куйбышевский округ, Амурская область), Максимов А. И. — Министр сельского хозяйства РСФСР, депутат Воронов Г. И. (Читинский городской округ, Читинская область), депутат Русин М. Д. (Сарапульский округ, Удмуртская АССР), депутат Перцев М. А. (Златоустовский городской округ, Челябинская область), Профферансов Д. П. — Министр коммунального хозяйства РСФСР, депутат Шиловцев С. П. (Ленинский округ, гор. Куйбышев), депутат Соколов А. Г. (Демидовский округ, Смоленская область).

За прочный мир во всем мире

Мы требуем ухода американцев из Кореи

СЛАВГОРОД. (Наш корр.). 4 июля коллектив Славгородского механического завода собрался на митинг, чтобы выразить свой протест и возмущение против покушения американских империалистов на свободу и независимость корейского народа. Митинг открыл исполняющий обязанности председателя заводского комитета тов. Соловьев. Первое слово он предоставил главному инженеру завода тов. Коломийцу.

В Павлово-Воздвиженской МТС состоялся митинг, посвященный сбору подписей под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия. С кратким сообщением о Заявлении Верховного Совета СССР выступил механик по сельхозмашинам тов. Прохоров. Призвав коллектив единодушно подписать Стокгольмское Воззвание, заместитель секретаря партийной организации тов. Тюленев сказал:

Трудящиеся колхозной деревни голосуют за мир

В ответ на призывы поджигателей войны механизаторы Павлово-Воздвиженской МТС решили в этом году отгруппировать государственные склады полиамидных пудов хлеба. С таким же патристическим подъемом проходил митинг во всех колхозах, совхозах и МТС района. В укрупненной сельхозхозяйственной артели «Путь Сталина», Стукоского сельсовета, под Воззванием подписались все 667 колхозников и колхозниц.

В районе собрано десять тысяч подписей. Сбор подписей продолжается. А. КОСЬМИН.

На проски агрессоров ответим стахановским трудом

Многолюдный митинг состоялся на Барнаульском заводе мехпрессов. Все рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода, как один, пришли на митинг, чтобы заявить о своей солидарности с Заявлением Верховного Совета СССР о поддержке Стокгольмского Воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Первым взял слово главный механик завода тов. Лёкин. Он сказал:

Автозаводы на вахте мира

Единодушно подписавшие под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия, инженеры и техники Московского автозавода имени Сталина едут в колхозы Украины, чтобы на благо социалистической Родины — злата мира во всем мире.

20 тысяч трактористов Украины работают по часовому графику

БНЕВ, 6 июля. (ТАСС). Механизаторы Украины подводят итоги полугодовой работы. Соревнуясь вместе с колхозниками за получение высоких урожаев, они на более высоком агротехническом уровне провели осенний сев, добились сокращения сроков и повышения качества полевых работ.

Сборный керамический дом

КУЧНО (Московская обл.), 6 июля. (ТАСС). Сегодня здесь сдан в эксплуатацию сборный керамический дом, построенный общесоюзным научно-исследовательским институтом строительной керамики из керамических деталей: досок длиной в 115 сантиметров и блоков. В доме — спальня, гостиная, кухня-столовая и подсобные помещения. Наверху — большая летняя комната и веранда.

Гневный голос трудящихся Донбасса

СТАЛИНО. 6 июля. (ТАСС). Агрессия американских поджигателей войны в Корею вызвала глубокое возмущение трудящихся Донбасса. Шахтеры, металлурги, машиностроители выражают свой протест против наглого посягательства империалистов на свободу и независимость корейского народа.

Скульптура И. В. Сталина в районном центре

ЖЛОБИН (Гомельская обл.), 6 июля. (ТАСС). В день шестой годовщины освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков в городе Жлобин состоялся торжественное открытие скульптуры И. В. Сталина, воздвигнутой на главной площади. В митинге, посвященном открытию скульптуры, приняли участие трудящиеся города и колхозники ближайших деревень.

У ХЛЕБОРОВОВ ДНЕПРОПЕТРОВЩИНЫ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 6 июля. (ТАСС). Хлеборобы Днепропетровщины, подписывая Стокгольмское Воззвание, развёртывают соревнования на уборке хлебов. К 5 июля колхозовые в области убраны на площади в 20 раз больше, чем к этому времени в прошлом году.

Скульптура И. В. Сталина в районном центре

ЖЛОБИН (Гомельская обл.), 6 июля. (ТАСС). В день шестой годовщины освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков в городе Жлобин состоялся торжественное открытие скульптуры И. В. Сталина, воздвигнутой на главной площади. В митинге, посвященном открытию скульптуры, приняли участие трудящиеся города и колхозники ближайших деревень.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В надежде на уполномоченных...

Цвет ли вспашка или посеяны сев, уборка урожая или какая-либо другая хозяйственная кампания — всегда Пospelхинский район ВКП(б) и райисполком спешат направить в колхозы своих уполномоченных. К этому здесь так привыкли, что если уполномоченный почему-либо задержался в райцентре, председатель колхоза начинает волноваться, звонит в райком, настаивает на немедленной присылке назначенного товарища.

А между тем давно известно, что практика посылки уполномоченных ведёт к подмене первичных партийных организаций и председателей колхозов, а следовательно их ответственности и инициативы.

Почему же Пospelхинский район партии не может отказаться от частой посылки своих уполномоченных в колхозы? Почему эта явно не оправдывающая себя практика стала в районе неизбежной традицией?

Как никак, а с уполномоченным председателем колхоза легче: не один, а двое будет работать — рассуждает секретарь района ВКП(б) тов. Болотов.

Итак, секретарь района партии не видит, кроме председателей и уполномоченных, других сил, способных организовать успешное проведение той или иной хозяйственно-политической кампании. А такие силы можно найти в каждом селе, в каждой артели. Достаточно сказать, что в 38 колхозах из 52 имеются первичные партийные организации. Есть значительное число коммунистов и в других колхозах, и в этом имеется беспартийный актив. Бывает, председатели колхозов работают не один. Они окружены активом. Именно эта сила, а не гастроллирующие уполномоченные, обеспечила некоторые успехи району в проведении ряда важнейших хозяйственно-политических кампаний, в том числе и весеннего сева в текущем году.

Если бы райком ВКП(б) побольше уделял внимания колхозным первичным партийным организациям, если бы все первичные партийные организации колхозов работали в полную меру своих сил и возможностей, если бы внутрипартийная и партийно-массовая работа в партийных организациях была на должном уровне, тогда, несомненно, успехи района были бы гораздо значительнее. Об этом говорят факты. В артелях «Ленинский вичок», «Красный Алтай», «Комсомолец» и некоторых других — спящие, работоспособные партийные организации, их влияние чувствуется во

всех звеньях производства. Хозяйственные успехи здесь прочные, артели из года в год богатеют, улучшается жизнь колхозников.

К сожалению, таких парторганизаций в районе мало.

Отсутствие оперативного руководства со стороны райкома ВКП(б), запущенность организационно-партийной работы, слабое развитие критики и самокритики, переосаждение значения уполномоченных — всё это ослабляет роль первичных парторганизаций.

В партийной организации колхоза «Коммунизм» за полгода проведено лишь одно партийное собрание. Такое же положение в парторганизациях артелей имени Зингарова, имени Вирова, «Путь Ильича», «Полюгодка», Клевичинской территориальной организации и некоторых других. Сильно сжаты протоколы, присланные в райком ВКП(б) парторганизациями колхозов «Березовка», «Новый мир», «Путь к коммунизму», описывают собрания, посвящённые выдвижению кандидатов в участковые избирательные комиссии. Всё это не беспокоит райком ВКП(б). Здесь, в надежде на уполномоченных, очень мало интересуются жизнью первичных партийных организаций.

Райком партии крайне мало уделяет внимания учёбе секретарей первичных партийных организаций, оказанию им практической помощи. Поэтому, не умея правильно решить те или иные вопросы, в некоторых парторганизациях подпадают и дадут с формальных позиций.

В парторганизации колхоза имени Патагонца одинадцать коммунистов. Партсобрания здесь проводятся не реже двух раз в месяц, выступают на них почти все коммунисты. План работы составляется ежемесячно. Каждый коммунист имеет партийное поручение. И всё-таки в колхозе дела идут плохо. Артель еле-еле справилась с посевной. На фермах большая падёж скота, трудовая дисциплина среди колхозников очень низкая. Имеют место частно-собственнические тенденции. Даже коммунисты обзавелись собственными бричками и сброей. Артельное хозяйство растёт медленно, побочные отрасли не развиваются.

Какой печальный край для боевой партийной работы, сколько актуальнейших вопросов пужаются в том, чтобы парторганизации подняла их на принципиальную высоту! Но секретарь парторганизации тов. Петров малоопытен, а райком партии

не подкашивает ему, не учит, как и что надо решить. Поэтому на каждом партсобрании стоит один и тот же вопрос: «Обсуждение директив и указаний райкома ВКП(б)».

Действительно, директивы и указания так и сыплются на райкома (застаи, большинство из них адресовано председателю колхоза), а вот конкретной практической помощи райком ВКП(б) не оказывает.

В период весеннего сева в Поломошпийском сельсовете в качестве уполномоченного райкома ВКП(б) был член бюро райкома, заместитель председателя райисполкома тов. Базанди. Двадцать дней безвыездно жил он в сельсовете и ни разу не поинтересовался, как работают местные первичные парторганизации. А поинтересоваться следовало: в колхозах «Красноармеец» и «Ударник» партийных собраний не было на протяжении трёх месяцев.

Заведующие отделами и инструкторы райкома, бывая в колхозах в качестве «уполномоченных», интересуются только какой-либо одной стороной дела. Пропагандисты — вопросы политучёбы, работники сельхозотдела — текущими полевыми работами, инструкторы отдела партийных, профессиональных и комсомольских организаций — партийным хозяйством.

— Если работники райкома партии и приезжают к нам, то толку от этого мало, — заявил секретарь парторганизации колхоза «Ленинец» тов. Полягалов. — Приехал как-то в наш колхоз инструктор райкома тов. Витченко, поинтересовался хранением партийных документов, перекомандовал мне «застаи» и «действовать», но не рассказал, как это делать, уехал.

Во «всемерной силе» уполномоченных райком партии настоятельно убеждены, что даже перестав заслушивать отчёты парторганизаций на бюро. В 1950 году бюро обсудило много всевозможных проблем и вала, повестка дня отдельных заседаний состояла из 20 вопросов. И ни разу за всё это время бюро не заслушало отчёт секретаря какой-либо первичной парторганизации не только о состоянии партийной работы вообще, но и по какому-либо отдельному вопросу.

Пospelхинскому райкому ВКП(б) пора думать, что самая надежная его опора — боевые, сильные первичные парторганизации. Только они, а не уполномоченные, обеспечат успех любого дела.

К. ФИЛИН.
(Наш корр.)



В Барнаульском лесопильном контроле. Команда мастера, где капитаном Петр Калпаков, выполняла задание по сплаву леса за два и пять на 160 процентов.

Укрупнение колхозов

СМОЛЕНСКОЕ. (По телефону от тов. Мухоморова.) За годы послевоенной сталинской пятилетки колхозы Смоленского района добились значительных успехов в поделке социалистического земледелия и животноводства. Ещё в 1948 году здесь провайдён довоенный уровень по производству зерна и технических культур. Это достигнуто на основе научения обработки земель, освоения тракторных севооборотов, всё возрастающей механизации сельскохозяйственных работ. Ежегодно скользями даются государству десятки тысяч центнеров хлеба сверх плана. Из года в год растут денежные доходы артелей, повышается рентабельность труда колхозников.

Однако, наряду с общим подъёмом и организационно-хозяйственным укреплением колхозов, в районе было несколько экономически слабых артелей, где ощущались недостатки в людях, таковой силе, транспортных средствах, сельскохозяйственном инвентаре, машинах. В этих артелях с низкой производительностью использовались тракторы и комбайновый парк МТС. Урожай они собирали в три раза меньше, чем в передовых и экономически крепких колхозах.

Внешней весной по примеру колхозников Московской области в районе проведено укрупнение колхозов. В селе Александровке было три мелких колхоза — «Красная панна», «Красный увал» и «Призыв». Колхозники этих артелей решили объединиться. Это решение было принято единогласно сначала в каждой из трёх артелей, а затем на общем единичном собрании колхозников. На этом же собрании члены объединённых артелей избрали новое правление и решили присвоить колхозу имя тов. А. Я. Вышинского.

В селе Смоленском объединились сельскохозяйственные артели «Красная горда» и «Победа». Колхозники назвали свой объединённый колхоз именем Г. М. Маленкова.

В Песчанском сельсовете из четырёх мелких колхозов создан крупный колхоз имени Ленина.

С. ФАТНОВ.

Высокодоходная отрасль

Колхозники сельхозартеля «Новый парх», Романовского района, вырастали прекрасный сад. Посаженные на площади 30 гектаров плодовые растения уже плодоносят. Внешней весной колхозный сад расширен. На 10-гектарном участке посажены яблони, груши, сливы и декоративные деревья.

Колхозный сад плодоносит четвёртый год. Только с 1947 по 1949 год артель получила от продажи фруктов 150 тысяч рублей дохода. На эти средства колхозники построили электростанцию, электрифицировали село.

В нынешнем году запланировано заработать 34 тысячи рублей, полученных от продажи фруктов, на механизацию трудоемких процессов работ на животноводческих фермах.

В. ПУШКАРЕНКО.

Курсы полиграфистов

В Горно-Алтайске закончили работу курсы по повышению квалификации работников аймачных типографий.

В течение месяца слушатели подробно ознакомились с технологией набороного, печатного и переплётного дела, станковскими методами труда, а также с новейшим типографским оборудованием, созданным за годы сталинских пятилеток.

Отличные знания пробной программы показали С. П. Салина — Шебалинский аймак, А. М. Катина — Усть-Коксинский аймак и Ю. П. Казанцев — Туррачакский аймак. Так же хорошо справились с курсами В. И. Чулушова — Улаганский аймак, Н. Г. Гурина — Чойский аймак, З. Пятлова — Онгудайский аймак.

Ф. ЛИТОВЧЕНКО.

В Министерстве Иностранных Дел СССР

Министерством Иностранных Дел СССР 4 июля была получена от Посольства США нижеследующая нота:

«Посол Соединённых Штатов Америки свидетельствует своё уважение Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик и в соответствии с известиями имеет честь поставить в известность Министра о том, что Президент Соединённых Штатов Америки, поддерживая просьбу Совета Безопасности Организации Объединённых Наций о предоставлении Корейской Республике помощи, чтобы отразить вторжение северокорейских захватчиков и восстановить мир в Корее, отдаёт приказ об установлении морской блокады корейского побережья.

Эта блокада устанавливается немедленно».

6 июля МИД СССР направил Посольству США ноту следующего содержания: «Министр Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик поддерживает получение ноты Посольства от 4 июля с. г. и по поручению Советского Правительства имеет честь заявить следующее.

В указанной ноте Посольство сообщает, что Президент Соединённых Штатов Амери-

ки отдаёт приказ об установлении морской блокады корейского побережья со ссылкой на резолюцию Совета Безопасности по корейскому вопросу.

Советское Правительство в своём ответе от 29 июня на обращение Генерального Секретаря Организации Объединённых Наций г-на Трайбе Ли уже заявило, что указанный резолюция Совета Безопасности по корейскому вопросу, принятая в нарушение Устава ООН, не имеет законной силы и, следовательно, не может служить законным основанием для проведения каких бы то ни было мероприятий в отношении Кореи и в том числе для установления морской блокады Кореи.

Блокада Кореи представляет собой новый акт агрессии.

Эта блокада столь же несовместима с принципами Объединённых Наций, как и все вооружённая интервенция Соединённых Штатов в Корею.

Вследствие вышеизложенного Советское Правительство будет считать Правительство Соединённых Штатов Америки ответственным за все последствия этого акта и за весь ущерб, который может быть причинён интересам Советского Союза в связи с проведением упомянутой блокады».

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Представитель Министерства иностранных дел Англии 5 июля заявил на пресс-конференции в Лондоне, что Англия обратится через советского посла в Москве с предложением Советскому Правительству о мирном урегулировании корейского вопроса и что Англия ждёт ответа от Советского Правительства.

Представитель МИД СССР никакого предложения о мирном урегулировании корейского вопроса не передавал Советскому Правительству и ограничился лишь выражением надежды, что конфликт в Корею будет со временем урегулирован.

Очевидно, что заявление английского посла в Москве не требует какого-либо ответа со стороны Советского Правительства.

Письма в редакцию

Чутко относиться к матери и ребенку

Ни в одной стране мира нет такой отеческой заботы о женщине-матери, которую проявляют большевикская партия и советское правительство. В нашей стране женщине предоставляются равные права с мужчиной во всех областях государственной, культурной и общественной жизни. Специальными постановлениями правительства установлены льготные условия труда для беременных женщин и кормящих матерей, отпуска, единовременные пособия на порождение, соданы многочисленные детские консультации, родильные дома, Советская власть превратила материнство в радостный и почетный долг.

Факты, когда в некоторых районах обратились за пособием матери не встречают к себе должного внимания, продолжительное время не могут получить причитающегося пособия.

В Рубцовском райисполкоме не создано никаких условий для приема женщин. В Алейском районе отдела по госпособиям помещаются в проходной комнате, вместе с другими отделами райкома.

Печутков и невнимательное отношение встречают многодетные и одинокие матери в Барнаульском сельском районе. Заявления тт. Зибродной М. В., Мухоморова Н. И. и других были рассмотрены райисполкомом через 6-7 месяцев. Заявления тт. Труниной Е. И., Вученко Н. Т., Никулиной Л. И. и других — через 80-100 дней.

Президенты Никольского, Карымшевского и других сельских Советов, Землегорского района, месяцами держат у себя заявления матерей о назначении пособий, не пересылая их в райисполком. По вине этих председателей задержано назначение пособий тт. Беляевой А. И., Доброделовой и другим матерям.

Факты нечуткого, бездушного отношения к матерям в этих районах стали возможны потому, что исполкома районных Советов депутатов трудящихся упустили из поля зрения работу по выполнению указаний советского правительства о помощи матерям и детям. Долг райисполкома — обеспечить самое внимательное отношение к многодетным и одиноким матерям.

Е. ТЕРЕНТЬЕВА,
начальник отдела по государственным пособиям многодетным и одиноким матерям при крайфинотделе.

Об одном зятянувшимся строительстве

Пять сельхозартелей Белоярского сельсовета, Барнаульского сельского района, строят межколхозную гидроэлектростанцию. За три года на её сооружение затрачено много денег, трудовых материалов, а концы не видно.

Почему зятянулось это строительство? Основная и, пожалуй, единственная причина столь медленных темпов работ — отсутствие настоящего руководства ими со стороны межколхозного совета и исполкома сельсовета. Как первый, так и второй несколько раз выносили решения о форсировании стройки, намечали мероприятия, но дальше решений дело не идёт.

До половины июня из-за высокого уровня воды в реке зятянулись все земляные работы на электростанции. Но уровень воды давно уже спал, а дело не движется. На строительство платины ежедневно выдают по 3-5 колхозников, да и те начинают работать в 11 часов, а заканчивают в 5 часов дня. Не организована и доставка леса, который находится за 45 километров. Строители не обеспечены необходимым инструментом, слесарьбуем.

Направляется вопрос: думают ли в Белоярском всерьез заниматься строительством электростанции?

Ж. ГАБДУЛФАЕВ.

Из редакционной почты

Навести образцовый порядок в садах и парках

В городах и районных центрах края открыты десятки садов и парков. Тысячи трудящихся в свободное от работы время используют их для отдыха и развлечения. Задача работников садов и парков состоит в том, чтобы наладить образцовое обслуживание трудящихся, обеспечить рабочих, служащих и их семьям хороший азоровый отдых. Между тем, инспекта трудящихся в газету показывают, что с организацией отдыха не везде обстоит благополучно.

Плохо организовано обслуживание трудящихся в Алейском городском саду. Директор сада тов. Бровкин своевременно не позаботился, чтобы сад был соответствующим образом оборудован. Тов. Алучин пишет, что здесь работает лишь один киоск с прохладительными напитками. Он не в состоянии удовлетворить требований отдыхающих. Оркестр, обслуживающий танцевальную площадку, играет плохо.

Как сообщает в редакцию тов. Меринков, нет порядка в железнодорожном саду города Бишка. По аллеям сада до позднего вечера бегают подростки, а на танцевальной площадке прохвещает хулиганство.

«Когда же органы милиции возьмутся за наведение порядка в саду, чтобы трудящиеся могли спокойно отдыхать?» — спрашивает тов. Меринков.

Вполне законный вопрос. Администрация садов и парков, торгующие организации и органы милиции обязаны в кратчайший срок навести образцовый порядок в местах массового отдыха трудящихся. Отделы культпросветработы должны взять под неслабкий контроль работу садов и парков.

«Подходили в летнюю ресторгалу и видны такую картину, — пишет тов. Недожаров. — Посетители утряхивают официантов податься бутылку лимонада. Официантки предлагают людям садиться за столы и терпеливо ждать. А столы уже заняты, посетители поодалу ждут своей очереди. Какой же тут отдых?».

Барнаульский трест столовых и ресторанов настолько скупо развернул летнюю

НАШИ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

Наша степгазета пользуется большим уважением у колхозников. Вокруг неё создан широкий круг авторского актива. Это позволило лучше освещать опыт передовиков, сделать более острой критику недостатков.

Ещё в прошлом году каждый номер газеты рождался в тяжёлых муках. По существу все заметки писались только членами редколлегии. Газета была не интересной и выходила только к началу какой-либо кампании или к празднику.

Готовясь к весеннему севу текущего года, мы решили перестроить работу редколлегии, усилить работу с авторским активом, постоянно разъяснять членам артели роль степгазеты в деле колхозного строительства.

Начали мы с того, что собрали совещание стенограмм. На него явилось всего несколько человек. Но это нас не смутило. Мы подробно побеседовали с ними, о чём и как надо писать в степгазете, дали тематику следующего номера, попросили их поговорить с передовыми людьми колхоза и помочь им написать статьи. Постепенно круг стенограмм расширился. Теперь

в нашей газете участвует уже 20 человек.

Привлечению авторского актива способствовали обсуждение каждой критической статьи на комсомольском собрании и заседания правления колхоза. Авторы убеждались, что их сигналы всегда замечаются и приносят пользу общему делу.

В одном из номеров, выпущенных на весеннем севе, стенограмм Петр Глазов написал заметку «Нарушения трудовой дисциплины». В ней рассказывалось о неравном отношении к порученным обязанностям работника горючего Григория Чучуева. Он часто опаздывал на работу, а однажды совсем не явился в тракторную бригаду. Заметка резко и правильно осудила прогульщика. Мы добились обсуждения её на заседании правления артели, которое выслело Чучуеву общественное порицание. Теперь он исправляется.

В последующих номерах также помещались критические статьи передовых колхозников о недостатках на севе, бичевались неравные колхозники. Но мы печатаем не только критические заметки. Много поступает статей об опыте работы.

Так, доярка Анна Пиващенко написала статью «Как я добилась повышения надои молока». Она рассказала в ней об уходе за коровами, о правильном маслосливании вымени, об организованной ей чептрёхкратной дойке и кругосуточной пастьбе дойных коров. За короткое время Анна Ивановна добила повышения надои с 4 до 12 литров молока от каждой из 11 закрепленных за нею коров.

Активно участвуют в газете интеллигенты ранее не писавшие заметок колхозники тов. Акимов и другие.

Только тесная связь со стенограммами и действительность публикуемых материалов помогли нам выпускать степгазету регулярно и не испытывать недостатка в заметках. Более того, у нас бывает избыток заметок, а поэтому некоторые из них мы не публикуем, а принимаем соответствующие меры по поднятию вопроса через комсомольскую организацию и правление артели.

О принятых мерах всегда сообщаем автору через степгазету.

П. ОРЗАЕВ,
редактор степгазеты колхоза «Большевик», Зманговедского района.

Неправильное отношение к стеной печати

В Георгиевском сельсовете, Локтевского района, три колхоза. В них восемь полеводческих и три тракторных бригады, три животноводческих фермы. Во всех бригадах и на фермах, а также в сельсовете организована выпуск стеной газет. Редакторами подобраны грамотные коммунисты и комсомолцы.

В стеной печати систематически выступают переводники артельного производства. Они делают своим опытом, критикуя отстающих. Так, в общесельской степгазете «За урожай» в период весеннего сева выступила трактористка Василия Дьяченко и Николай Сидорок, рассказавшие о первых днях полевых работ. Бригадир тракторной бригады Александр Шалобода подробно описал работы всех лучших трактористов Василия Елстратова и Ефима Сарычева, которые перевыполнили норму на севе в три раза, засевав 120 гектаров пшеницы за день.

Газета с выступлениями трактористов была разбросана, доставлена в тракторные бригады и сыграла большую роль в организации соревнования механизаторов.

В сельхозартеле «Вольный пионер» степгазету редактирует Наталья Петровна Шубина. За период сева она выпустила шесть целенаправленных номеров. Степгазета успешно помогает парторганизации и

правлению артели воспитывать колхозников в духе коммунистического отношения к труду, изживать недостатки в работе руководящего и рядового состава артели.

Однако не везде партийные организации правильно подходят к руководству степгазетами.

Некоторые партийные руководители неспособствуют развитию критики и самокритики, безразлично относятся к фактам зажима критики.

Степгазета «За поделк животноводства» на ферме колхоза «Степной парх» подверглась резкой критике доярку Марню Лисенко, по вине которой снизилась урожайность коров. Выступивший в газете стенограмм Павел Епмов совершенно правильно оценил плохую работу Лисенко, как тормоз в выполнении трёхлетнего плана развития продуктивного животноводства колхоза. Надо было принять меры. Но заведующий фермой, брат доярки Яков Лисенко, даже внимания не обратил на критику газеты, не обсудил статью с животноводцами. А доярка, чувствуя поддержку брата, порвала газету.

Об этом стало известно секретарю колхозной партийной организации тов. Лебедеву. Но он не подкашивает газету, не дал политической оценки хулиганскому поступку доярки Лисенко.

В стеной газете полеводческой бригады колхоза «Вторая пятилетка», где бригадиром тов. Глуховский, появилась карикатура на поварах Свириденко.

Стенограмм Иван Лебедев в подвале под карикатурой рассказал о халатности и неопрятности поварах. Бригадир следовало принять меры по сигналу газеты, тем более, что обсуждение колхозников в поле было крайне неудовлетворительное. Но Глуховский даже слова не сказал, когда поварах сорвали газету со стеной и ввернула её. Факт этот дошёл до слуха секретаря колхозной парторганизации тов. Руга. Но, как и Лебедев, он не обратил на него внимания.

После этого в газетах совсем не стали появляться критические статьи. А редактор фермской газеты тов. Александров вовсе прекратил её выпуск.

Неправильное отношение секретарей парторганизаций тт. Лебедева и Руга к стеной печати говорит о том, что они не желают прислушиваться к голосу масс, не по-большевистски относятся к критике и самокритике.

Райкому ВКП(б), первичным парторганизациям следует побольше уделять внимания руководству стеной печати.

А. ОСТАЩЕНКО,
заведующая Георгиевской избой-читальней, редактор степгазеты.

В Бийском вечернем университете марксизма-ленинизма

Подведены окончательные итоги учебного года в Бийском вечернем университете марксизма-ленинизма. Ныне университет очночно 100 человек. 18 слушателей получили отличные оценки по всем изучаемым предметам.

На второй курс переведён 101 слушатель.

Среди партийных и советских работников, интеллигенции города наблюдается огромная тяга к овладению историей и теорией большевизма. Дирекцией университета уже приняты десятки заявлений от желающих учиться.

огромная тяга к овладению историей и теорией большевизма. Дирекцией университета уже приняты десятки заявлений от желающих учиться.

Ежедневно выполнять и перевыполнять нормы выработки на сенокосе

Соревнование трактористов на сенокосе

Над степью рождают моторы. С ними перепахивается степь сенокоса. Александр Манжеев, привычными движениями руки поворачивая баранку рулевого управления трактора, сосредоточенно смотрит на задний сиденье зеленого ковча дуги.

У трактора широкие волны колыхаются трава. Средняя полевой лентой, она ложится вслед за сенокосилом.

Из-за пригорка показались другой трактор. Он тоже приближался к своему краю поля, где работает Манжеев, то удалялся куда-то далеко в сторону.

— Кренко жмёт, — удивительно выскочил водитель о своих товарище по работе — трактористе Мессеяне. — Пожалуй, от меня далеко не отстанет. Это хорошо!

Оба тракториста — Александр Манжеев и Рубик Мессеян давно соревнуются между собой. Друг другу они не уступают. Особенно напряженная борьба за первенство разгоралась между ними на сенокосе. Сейчас каждый из них своим агрегатом выкашивает за день по 14—15 гектаров трав. Но Манжеев на этой работе более опытен. Ему и в прошлые годы доводилось трудиться на сенокосе. Поэтому и Манжееву удалось немного обогатить товарища. Он стал выкашивать по 16 гектаров трав. В этот же день Манжеев задумал сделать ещё больше. Его машина работает чётко. Безотказно действует и сенокосилка. До обеда агрегат не сделал ни одной лишней остановки. Даже агрария трактора решено производить на ходу.

Приехавший на поле председатель артели тов. Силаров окинул взглядом скользящую Манжеевым площадку и, обращаясь к нему, спросил:

— Как думаешь, сколько тут будет гектаров?

— Не меньше двенадцати, — ответил тракторист.

— А сколько можешь скопытить ещё до вечера?

— Гектаров шесть.

— Что ж, восемнадцать — это неплохо, — проговорил председатель. — Если столько будешь выкашивать каждый день, то наша артель досрочно выполнит план заготовки кормов. Только этого ещё недостаточно, — в раздумьи добавил Силаров.

В Онгудее медлят с заготовкой кормов

— А что? — Может, сумеешь больше дать? Ты ведь знаешь, что наши колхозники нынче решили перевыполнить трехлетний план развития общественного животноводства.

— Знаю.

— Выходит, и кормов мы должны выработать почти в полтора раза больше, чем предусмотрено планом. А чтобы своевременно выполнять поставленную задачу, надо, по крайней мере, удвоить темпы сенокоса.

Манжеев долго молчал. Потом, вкинув голову, он потребовал:

— Обеспечьте бесперебойную доставку горючего и воды.

— Сделаю, — твердо заявил председатель.

— Тогда и я справлюсь. Обещаю ежедневно скапывать не менее 23 гектаров трав.

И Александр Манжеев сдержал своё слово. В тот же день его агрегат выработал полторы нормы. А в последующие дни он стал выкашивать степем двух тракторов сенокосилом до 25 гектаров трав в день, вместо 16 по норме.

В конце пятидневки были подведены итоги самоотверженного труда. Оказалось, что Манжеев выкосил за пятидневку 130, а Мессеян — 120 гектаров трав.

— Поздравляю тебя, Саипа! — поздравил руку Манжеева, съезжал Мессеян.

Так трудится на заготовке кормов агрегат трактористов Манжеева и Мессеяна. И таких агрегатов в Ельновской МТС немало. Станция в этом году оказывает огромную помощь обслуживаемым колхозам в создании кормовой базы. Всего организовано 13 тракторных агрегатов, которые почти с первых же дней сенокоса выполняют и перевыполняют свои задания.

Там, везет за Манжеевым и Мессеяном резко повышается производительность труда на косе трав тракторист Алексей Становой и Николай Сибирь на колхоза «Штут в социализму», Любовь Леонова из колхоза «Красное знамя» и другие. Все они изо дня в день добиваются увеличения выработки. Механизаторы Ельновской МТС уже скопили в колхозах около двух тысяч гектаров трав. К 17 июля они решили выполнить план сенокоса.

П. МАЦЫГИН.



В совхозе «12 лет Октября», Поспелинского района, полным ходом ведётся строительство животноводческих помещений. На снимке: постройка свиноводки. На первом плане — лучшие строители М. Г. КУДИНОВА и А. А. ВОЛОКИТИНА. Каждая из них выполняет норму в среднем на 120 процентов. Фото П. Ховрица.

СЕМЕННОМ ТРАВ — ОБРАЗЦОВОЙ УХОД

Образцовая постановка семеноводства трав имеет большое значение для социалистического сельского хозяйства.

Чтобы успешно осваивать травяные севообороты, создать прочную кормовую базу для общественного животноводства, нужно много семян клевера, люцерны, эспарцета, козлятника, житняка, тимофеевки и других трав.

Этих семян в крае недостает, и поэтому выращиванию семенников должно быть уделено серьезное внимание.

При сильной засоренности травы слабо растут, мало кустятся и дают низкий урожай семян, а засоренность их аскаридом, клевером, лебедой, ширшой, щетинником, осотом, а злаковых — пыреем получают не даёт возможности отсортировать семена трав от семян сорняков.

Для того, чтобы избежать этого, нужно организовать образцовый уход за семенниками. В течение лета на широколистных и узколистных посевах следует провести не менее двух междурядных обработок: почву пропашником или культиватором, а сплошные посевы прополоть вручную, обратив особое внимание на карантинные и трудноотделимые сорняки. На сорниках злаковых следует выкосить озари пырея ползучего, а на семенниках клевера и люцерны — озари аскариды.

Опыт прошлых лет показал, что если не организовать борьбу с вредителями, особенно на таких культурах, как люцерна и клевер, то даже с хорошо вырванных семенников нельзя получить семян.

В прошлом году колхозы Рубцовского, Троицкого, Шипуновского и других районов не получили семян люцерны только потому, что не проводили борьбу с вредителями. И, наоборот, где борьба с вредителями уделена было большое внимание, там урожай семян получен хороший.

Перед началом цветения клевера, люцерны и эспарцета необходимо провести опрыскивание их препаратом ДДТ или гексахлораном, при дозирровке ДДТ 20 килограммов, гексахлорана — 10—20 килограммов на гектар. Последний — наиболее сильно действующий яд. Опрыскивать луч-

ше всего в расцвете или в конце цветения. При отсутствии их можно опрыскивать в двойных марлевых мешочках. Лучшее время для опрыскивания — раннее утреннее время по слабой росе, когда стоит тихая погода. Опрыскивание в дождливую погоду производить нельзя.

Большое значение в деле повышения урожайности семян имеет дополнительное орошение. На злаковых травах — козлятник, пырей, тимофеевка, ослынные добавочное орошение производится при помощи перевернутой лопаты 10—20 метров, толщиной 1,5 сантиметра, которую протаскивают по посевам в период массового цветения в два следа. На траве — козлятник дополнительное орошение следует производить с 5 часов вечера, а на остальных злаковых — трёх до пяти часов утра. От дополнительного орошения урожай семян злаковых повышается на 40—70 процентов.

На люцерне дополнительное орошение лучше производить вволю, состоящее из восьми легких пахот длиной 1,2—1,5 метра, шириной — 3 сантиметра, толщиной — 0,8—1,0 сантиметра, которые связываются между собой веревкой на расстоянии 0,5—0,8 метра над поверхностью шлейфа.

Подходя время летних посевов люцерны и эспарцета. Летние посевы гарантируют получение высокого урожая семян при условии хорошо подготовленного пара и своевременного посева. Летние посевы в слабой степени засоряются вредителями и почти не страдают от засухи. Под эти посевы лучше брать черные пары, которые тщательно очищаются от сорняков, в том числе и от пырея ползучего.

Посев необходимо провести с 10 по 20 июля, но и в коем случае не позднее. Лучшие посевы люцерны и эспарцета по агностойки и часто погибают. На чистых, хорошо обработанных парах следует сеять сплошным способом. В этом случае норма высева люцерны 7—8, эспарцета 60—70 килограммов на гектар. При широкорядном посеве, с последующей междурядной обработкой следует высевать на гектар люцерны 3,5—4, эспарцета 30—40 килограммов.

М. СЕМЕНОВА, заведующая группой трав Барнаульской селекционной станции.

Вот характерная деталь. Сельхозотдел считает, что колхозу имени Багинина не хватает 190 гектаров сенокоса. Когда же стали уточнять, какими землями располагает колхоз, где и какие травы растут на полях, числящихся как «неугодные», оказалось, что колхоз имеет возможность не только обеспечить свой скот сеном и силосом, но и создать значительный страховой запас кормов.

Колхозники сельхозартель Онгудейского аймака ещё не подняты на заготовку кормов для общественного животноводства. Сильно и рядом в этой работе не участвует до 30—40 процентов трудоспособного населения. И это мало кого здесь волнует.

Работу партии и аймаксельхозкому следует немедленно исправить дело с заготовкой кормов в колхозах аймака, иначе будет нанесён значительный ущерб общественному животноводству.

А. БОБРЫШЕВ.

Уже и боёвые расплеши, а из 32 колхозов аймака начали сенокос только шесть. В сенокосную приступили 26 артелей. Тот же колхоз «Тайжик» должен накосить сена 8784 центнера, а в колхозе им. одной охотки. Колхозу «Ымыл-Тан» требуется на сенокос 13 300 центнеров сена, но здесь тоже не заготовлено ещё ни килограмма. Колхоз «Ленин-Дык» должен иметь 16 тысяч центнеров сена, однако и в этом хозяйстве не думали начинать сенокос. Медленно здесь закапывают и силос. На 30 трудоспособных колхозников в заготовке кормов для общественного скота участвуют всего 51.

В колхозе «Тайжик» довелось услышать и о таком факте. На вопрос, сколько гектаров трав должна нынче скопытить артель, председатель правления тов. Ветров, не задумываясь, ответил:

— Не знаю.

Беспечные руководители сенокоса в колхозах Кочинского сельского Совета, Рубицкого района. Так, артель «Нобелия» (председатель тов. Борский) за 9 дней заготовила только 120 центнеров сена. За это время заложено силоса лишь 30 тонн. А колхоз имени Шингиса (председатель тов. Редькин) до

Труд организован плохо

Колхоз имени Папанина, Троицкого района, для обеспечения общественного скота кормами должен заготовить 9612 центнеров сена и заложить 300 тонн силоса. Между тем, сенокоса здесь производят неудовлетворительно. За 15 дней заготовлено только 1545 центнеров сена и заложено 50 тонн силоса.

На сенокосе работают две полеводческих бригады, в которых насчитывается 120 колхозников, имеются и машины. Но эта большая сила не используется как следует. В колхозе слабая трудовая дисциплина. Некоторые колхозники не участвуют в общественных работах, а занимаются личным хозяйством. В результате этого бригады за день скапывают сено по 80—100 центнеров сена, тогда как важная на них при хорошей организации труда в состоянии скапывать по 250—300 центнеров сена.

Плохо используются здесь и машины. На пяти конных сенокосилках одна из них уже не отремонтирована, а четыре работа-

ют с перебоями. Нормы выработки машинисты не выполняют. Непроизводительно трудятся и косари на ручной косе.

Всё это получается потому, что в колхозе не развита социалистическая соревнование между бригадами, посарями и скиндровальщиками. Никакой массово-политической работы с людьми, анализами на сенокосе, здесь не ведётся. Боевые листки и стенгазеты не вывешиваются. Производственные совещания никто не проводит и итоги дневной работы не подводятся. Секретарь парторганизации колхоза тов. Черных в дела сенокоса не вмешивает, не помогает колхозу и районные организации. За весь период сенокоса ни один из руководящих работников райкома партии, райисполкома и райсельхоздела в этот колхоз не был.

Необходимо, чтобы райисполком и райсельхозотдел вмешались в дела колхоза и оказали ему помощь в организации труда на сенокосе.

И. ВОЛЖЕНИН.

Беспечные руководители

Не полностью выполнено задание на заготовку кормов совершенно не приступая.

Чего ждут руководители этих колхозов, неизвестно. Ясно только одно, если они и дальше будут выжидать, то общественный скот на зиму останется без корма.

Д. СУВОРОВ.

Готовят сытую зиму

Проявляет заботу о дальнейшем развитии общественного животноводства и повышении его продуктивности, колхозники сельхозартель «Завет Ильича», Угловского района, разрабатывая детально подготовку к зимнему содержанию артельного скота.

За два рабочих дня полеводческая бригада заложила более 140 центнеров добра-

ческого силоса, а строители закончили постройку одного нового скотного двора на 100 голов.

Колхозники решили выполнить план накопления кормов до начала массовой уборки урожая.

Г. КАПОРИН.

Физическое воспитание трудящихся — важнейшая задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций

Н. БАРАНОВ,

заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации крайкома ВКП(б)

Велика, ответственна и благородна задача коммунистического воспитания трудящихся нашей великой Родины.

Ни одно буржуазное государство, ни одна из правящих партий в мире не уделяла и не уделяет столь огромного внимания подготовке высокообразованных, культурных и физически крепких кадров своего общества, как наше советское правительство, большинство партии во главе с её великим вождём — товарищем Сталиным.

В своих постановлениях по вопросам науки, искусства и литературы Центральный Комитет партии вскрыл ошибки и дал ясное направление для всех партийных и советских организаций в деле идеологического воспитания советских людей. Наши люди должны быть свободны от пережитков капитализма, от вредного влияния растленной современной буржуазной культуры.

Паряду с этими важнейшими документами огромное значение имеет постановление Центрального Комитета ВКП(б) от 27 декабря 1948 года «О развитии массового физкультурного движения и повышении мастерства спортсменов». Оно является программой действий в области физического воспитания, представляющей собой неослепленную часть коммунистического воспитания нашего народа.

Центральный Комитет ВКП(б) в своём постановлении требует от местных комитетов по делам физкультуры и спорта, партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций обеспечить широкое развитие физической культуры и спорта среди населения. В качестве основных задач ЦК ВКП(б) считает массовость физкультурного движения, повышение спортивного мастерства спортсменов, с тем, чтобы на этой основе добиться в ближайшее время мирового первенства по важнейшим видам спорта.

Именно мы имеем возможность для решения этих задач в нашем Алтайском крае? Да, имеем. Достаточно указать, что только на проведение спортивно-массовых

мероприятий, преподавание физической культуры в начальных, средних и высших учебных заведениях края правительством отпущено около четырёх миллионов рублей, не считая содержания аппарата и преподавательского состава.

Мы имеем в нашем крае прекрасные природные условия, которые позволяют развивать и совершенствовать все виды спорта, включая альпинизм. У нас есть неплохие кадры физкультурных работников.

Мы имеем, наконец, непреклонное желание нашей молодежи заниматься физкультурой и спортом, чтобы подготовиться к напряжённому труду на благо нашего народа, к защите священных рубежей любимой отчизны.

Задача партийных, советских и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы помочь в организационном укреплении и количественном росте физкультурных коллективов.

Комсомольские организации края должны встать во главе организаторов массового физкультурного движения, личным примером втягивать несокучную молодежь в занятия физической культурой и спортом.

Надо решительно покончить с формально-бюрокрастическими методами руководства физкультурной работой со стороны комитетов физкультуры. Бюро крайкома ВКП(б), заслушав недавно отчёт председателя краевого комитета по делам физической культуры и спорта т. Кукушкина, указало на этот порочный стиль руководства. Комитет очень много заседает, много выносит решений, но мало занимается организационной работой. Работники краевого комитета сами очень редко бывают в районах, не направляют на помощь селу свой физкультурный ак-

тив, хотя уровень спортивной работы на селе далеко не отвечает требованиям жизни.

Важнейшую роль в развертывании физкультурной и спортивной работы призваны сыграть профсоюзные организации. Однако многие крайкомы профсоюзов плохо выполняют поставленные ЦК ВКП(б) от 27 декабря 1948 года, не борются за реализацию постановления секретариата ВЦИС от 11 февраля 1949 года «О мероприятиях по развитию физкультуры и спорта в профсоюзах».

Крайком профсоюза работников местной промышленности (председатель тов. Петелица), уделяя некоторое внимание физкультурной работе в городах края, совершенно не интересуется развитием физкультуры и спорта на селе. Крайком профсоюзов МТС и автомобильных органов (председатель тов. Гончаров), союзхозов Востока (председатель тов. Бакалдин), имея основную массу членов профсоюза в сельской местности, также крайне неудовлетворительно руководит этим важнейшим делом.

Председатели этих и некоторых других крайкомов профсоюзов азывают, что Центральный Комитет партии требует от них организационного укрепления спортивных коллективов, широкого развития всех видов спорта, в особенности гимнастики, легкой атлетики, плавания, лыжного, конькобежного и велосипедного спорта. Всё руководство с их стороны сводится лишь к периодическому и то не всегда аккуртатному финансированию своих добровольных спортивных обществ.

Между тем, в спортивных обществах «Молния», «Урожай», «Пшеница» организовано массовая работа находится на низком уровне, редко собираются собрания членов обществ, не развёрнута массовая критика и самокритика, слабо исполняется инициатива и самостоятельность физкультурников. Работа выборных руководящих органов обществ почти полевается работой привлеченного платного аппарата. Вот здесь-то и нужно самое энергичное вмешательство и помощь со стороны крайкомов профсоюзов.

Душой физкультурного движения должен быть комсомол. Место ювоков нашей молодежи сейчас — на строительстве стадионов, физкультурных площадок, на массовых физкультурных праздниках и соревнованиях.

Надо отказаться от узкой партийно-защитной сути в стенах райкомов, горкомов, а заняться повседневной, кропотливой организаторской деятельностью. Одной из причин плохого состояния физкультурной работы в Ямынском, Валковском, Марушиновском, Вурьянском и некоторых других районах является неумение райкомом ВЛКСМ организовать исполнение своих постановлений.

Исключительное внимание партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны обратить на полдём физкультурной работы в сельской местности.

Физкультурники-комсомольцы колхоза имени Молодова, Шипуновского района, обратившись во всем физкультурникам и физкультурницам, колхозникам, рабочим и служащим совхозов и МТС края с предложением широко развернуть социалистическое соревнование за развитие массовых физкультурных организаций на селе. Дело чести каждого колхоза. МТС, совхоза ответить на призыв молотковцев, взять на себя конкретные обязательства и добиться их неуклонного выполнения.

Бюро крайкома ВКП(б) 10 июля 1950 года приняло специальное постановление «О мерах по дальнейшему развитию массового физкультурного движения в сельской местности», в котором обязало горкомы и райкомы ВКП(б) покончить с неопределённым руководством делами физкультуры и спорта. Отделы пропаганды и агитации горкомов и райкомов партии должны взять в свои руки этот важнейший участок, направить деятельность горкомов и райкомов физкультуры, профсоюзных и комсомольских организаций на решение поставленных задач по развитию физкультуры и спорта на селе.

В целях укрепления физкультурных организаций, созданных при культурно-просветительских учреждениях и колхозах, необходимо в ближайшее время провести отчёты и выборы советов этих коллективов и наметить меры для того, чтобы каждый совет действительно являлся активным, действующим штабом.

Надо чаще практиковать проведение соревнований непосредственно в коллективах, между коллективами, добиваясь повышения спортивного мастерства, установления все новых и новых рекордов. Следует предостеречь от ошибок, допускаемых в отдельных районах, когда в соревнованиях участвует лишь узкий круг постоянных людей. Надо отказаться от такой кастовой организации, шире привлекая к участию в соревнованиях молодежь.

Некоторые райкомы в этом году провели праздники физкультуры. Эти мероприятия — замечательное средство укрепления физкультурных организаций и широкой пропаганды советского спорта. 4 июля состоялся физкультурный праздник в Новоучинском районе. В праздник приняли участие 107 физкультурников колхозов, МТС и учреждений. На поле, где проходили соревнования, собралось 10 тысяч зрителей, физкультурные коллективы оспаривали первенство по волейболу, подтяжке тяжёлой, бегу, гранатованию, прыжкам в высоту и длину, городкам. Такие праздники и соревнования надо обязательно проводить в каждом районе.

Спортивное общество «Урожай» провело в Поспелинском районе красную спартакиаду с участием свыше 20 физкультурных коллективов. Это хорошее начинание встретило со стороны некоторых руководителей непонятное сопротивление. Директор Тальменского мехзавода тов. Чибисов, например, посчитал участие в соревнованиях праздничным делом. Он запретил своей команде выезжать на спартакиаду. Тальменскому райкому партии следует решительно вмешаться и приказать в порядке тов. Чибисова, нарушающего партийные директивы.

В развёртывании физкультурной работы на селе значительную помощь должны оказать спортсмены городов. Крайком физкультуры необходимо в ближайшее время подобрать группу товарищей и направить в районы с целью оказания организационной помощи сельским коллективам.

Добровольные общества должны систематически посылать команды по отдельным видам спорта для проведения в районах показательных соревнований и популяризации спорта на селе.

Постановлением бюро крайкома ВКП(б)

предусмотрено проведение краевых соревнований сельской молодежи по футболу, волейболу, баскетболу и городкам. Необходимо, не теряя ни одного дня, начать деятельность подготовку к этим соревнованиям. Во время соревнований между коллективами отбирать лучшие команды и систематически готовить их для участия в краевом розыгрыше. Организатором этого дела должен быть комсомол.

Большую оздоровительную работу следует провести и со школьниками. Надо, чтобы преподаватели физкультуры, лучшие спортсмены города, районы привлекали учащихся на школьные спортивные площадки и систематически проводили с ними занятия физкультурой и спортом. Необходимо чаще устраивать соревнования, туристские походы, слуху норма на январь ВГТО. Задача состоит в том, чтобы за лето как можно лучше физически подготовить школьников к напряжённой учебе в новом учебном году.

В подьме спортивной работы в городах и районах нашего края большая ответственность ложится на наши торговые организации и, прежде всего, на систему потребительской кооперации. Их обязанность — обеспечить физкультурные коллективы необходимым спортивным инвентарем.

Крайпробсоюз должен немедленно принять меры, обеспечивающие заезд в районы края спортсменами в соответствии с планом, утверждённым бюро крайкома партии.

Большая задача ложится и на местную промышленность, которой решением крайисполкома предложено изготовить часть инвентаря и спортивной одежды на своих предприятиях.

Массовое развитие физкультуры и спорта, повышение мастерства наших спортсменов будут успешно осуществлены в том случае, если комитеты по делам физкультуры и спорта решительно изменят свой стиль руководства, если со стороны городских и районных исполкомов будут приняты все возможные меры к созданию нормальных условий для работы этих комитетов.

Успех дела будет зависеть от оперативности руководства этим важнейшим участком коммунистического воспитания нашей молодежи со стороны городских и районных комитетов партии.

Иностранцы отклики на заявление заместителя Министра Иностранных дел СССР А. А. Громыко об американской вооруженной интервенции в Корею

ВАРШАВА, 5 июля. (ТАСС). Все польские газеты широко комментируют заявление заместителя Министра Иностранных дел СССР А. А. Громыко об американской вооруженной интервенции в Корею.

Газета «Трибуна людей» в передовой статье, озаглавленной «Американские агрессоры забыли об уроках истории», пишет, что заявления заместителя Министра Иностранных дел Громыко проливают яркий свет на методы американских агрессоров и всю их политику.

На основании фактов и документов советское заявление показывает, как американцы подготавливали агрессию и как они подстрекали марionеточное правительство Ли Сян Мана к братоубийственной войне.

Заявление показывает также, указывает газета, как позже, когда в первые же дни выяснилось, что войска Ли Сян Мана будут разгромлены, американцы сразу начали лавинообразную подготовку к войне против освобожденных и освобождающихся народов Азии.

Разоблачая агрессию перед общественным мнением всего мира, Советский Союз еще раз оказал великую услугу делу мира.

Заявление А. А. Громыко показывает, как шаг за шагом американское правительство вытягивает Соединённые Штаты Америки в войну.

Это постепенное вытягивание Соединённых Штатов в войну имеет свои причины. Американское правительство боится мнения собственного народа и других народов, ибо не подделжит сомнению, что американские поджигатели войны всё больше пугает всемирное движение сторонников мира. Не подделжит сомнению, что десятки и сотни миллионов подписей под Стокгольмским Воззванием, собранных почти во всех странах мира, начинают своей тяжестью давить поджигателей войны. Не подделжит сомнению, что растущее в капиталистических странах сопротивление развивающемуся империалистической войне, и особенно героическая борьба рабочего класса против транспортировки оружия, вызывает всё большее беспокойство в Вашингтоне. Наконец, не подделжит сомнению, что огромный размах народно-освободительной борьбы, связавший руки агрессоров и усложнявший для них развязывание мировой войны, в значительной степени расстраивает планы агрессоров.

При такой обстановке, продолжает газета, агрессоры решили начать, как им казалось, скорую войну против корейского народа. Боясь ответственности перед мировым общественным мнением, американские агрессоры укрывали для своих агрессивных акций, направленных против мира, вывеску Организации Объединённых Наций.

О том, как американские агрессоры боится собственного народа и других народов мира, может свидетельствовать тот факт, что грубую агрессию, в которой используются большие воздушные, морские и сухопутные силы, они называют «подпольшей кампанией». В действительности же, это никакая не «подпольная кампания», а война американского империализма против народов Азии.

В этой войне американские империалисты имеют ясные определенные цели, неоднократно выразившиеся в официальных заявлениях американских политиков и генералов.

Дело в том, что они хотят превратить всю Корею в военную базу на Дальнем Востоке, в такую базу, какой являлась Корея во время японской оккупации. Речь идет о том, чтобы закабалить при помощи американских штыков вьетнамский народ. Речь идет о том, чтобы наложить новые цепи на филиппинский народ.

Речь идет об аннексии Формозы и агрессии против народного Китая.

Тот факт, что Трумэн перед оглашением своего заявления не уведомил о нём даже входящего в состав Организации Объединённых Наций правительства Филиппин, является ещё одним доказательством бесцеремонности и грубости агрессивной политики Америки.

Эта грубость и бесцеремонность ещё яснее показывает неслепоты Вашингтона, который стремится сломить освободительную борьбу народов Азии и захватить их территории.

Но, взяв на себя роль жандарма народов Азии, пишет далее газета, американское правительство забывает об уроках истории. Оно забывает, что японцы уже пытались сыграть подобную роль и были разгромлены.

Оно забывает, что американская интервенция в Китае на стороне Чан Кай-ши закончилась постыдным поражением. Оно забывает, что интервенция Соединённых Штатов Америки и других империалистов против Советской Республики после победоносной революции закончилась изгнанием интервентов с советской территории.

Американское правительство забывает, развязывая агрессию реакционного режима Ли Сян Мана против Корейской народно-демократической республики, об уроке собственной истории, когда реакционные южнокорейские власти, начав войну против прогрессивных в то время северных штатов.

Мы должны предупредить американских империалистов о том, что урок истории всегда правдив, и американские империалисты должны помнить урок, полученный японскими агрессорами.

Как подготавливалась американская агрессия в Корею

НЬЮ-ЙОРК, 6 июля. (ТАСС). Комиссия по иностранным делам палаты представителей конгресса США подготвила доклад, в котором указывается на широкие приготовления, предпринятые американской агрессией в Корею. Из доклада выясняется, что в июле прошлого года, когда американские оккупационные войска якобы полностью покинули Южную Корею, Соединённые Штаты представили лэйсмановской клике оружие на 110 млн. долларов.

Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, в докладе говорится, что клика Ли Сян Мана было предоставлено более 100 тысяч винтовок и другого стрелкового оружия, более 2 тыс. противотанковых ружей «Базук» и 40 тыс. патронов к ним, более 4.900 грузовых и других машин, большое количество 37- и 57-миллиметровых противотанковых орудий, 105-миллиметровых гаубиц, 60- и 80-миллиметровых минометов и 700 тыс. мин к ним, 40 тыс. японских винтовок и боеприпасов.

Кроме того, Соединённые Штаты предоставили 70 судов, в том числе минные тральщики, десантные и охранные суда, большое количество военных материалов, которые были поставлены Соединёнными Штатами клике Ли Сян Мана в июле прошлого года, хватили бы для того, чтобы вооружить 50-тысячную армию.

Другим свидетельством приготовлений США к агрессии являются заявления официальных лиц, имеющих отношение к администрации по осуществлению плана Маршалла, которые они сделали в прошлом месяце на закрытом заседании сенатской комиссии по ассигнованиям. Из отчёта о заседании комиссии следует, что 13 июня заместитель руководителя управления экономического сотрудничества Фостер открыто говорил о военных приготовлениях в Южной Корею. Он заявил, что в результате осуществления жесткой учебной программы создана дисциплинированная армия численностью в 100 тыс. человек, готовая встретить любой вызов, брошенный северокорейскими войсками.

С аналогичным заявлением выступил руководитель американской администрации в Японии Джозеф Джозелло. Заявление Джозелло вскрывает также стремление американских империалистов использовать Корею в качестве источника получения сырья, в частности, вольфрама.

СВОДКА ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 7 июля. (ТАСС). В утреннем сообщении главного командования Корейской Народной армии говорится: На всех фронтах части Народной армии проявляют вперед. 6 июля в 15 часов полностью освобожден город Пхентхэк (Хэйтэку).

Военные действия в Корею

НЬЮ-ЙОРК, 6 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Токио, в компании штаба МакАртура говорится: «В районе Суwon-Усан продолжаются обходные, разведывательные и охватывающие действия северокорейских войск. Положение чрезвычайно неустойчивое».

Агентства Ассошиэйтед Пресс и Юнайтед Пресс сообщают, что американцы отступают на суворском фронте.

НЬЮ-ЙОРК, 6 июля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в компании штаба американских войск в Корею говорится, что, согласно сведениям, полученным с суворского фронта, 40 северокорейских танков при поддержке 1000 человек пехоты совершили налет на американские позиции. Рано утром 5 июля американские войска отступили, пишет телеграм.

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, находящийся при полевом штабе генерала Макаурта в Корею, северокорейские войска продвинулись сейчас южнее 37-й параллели (или прошли одну треть пути до южной береговой Корею) за исключением некоторых горных районов, расположенных в центре страны.

Полевой штаб Макаурта даёт сегодня следующую линию фронта: она начинается близ города Пхентхэк (Хэйтэку) на западном побережье, расположенном на 37-й параллели, в 40 милях южнее Сеула и далее идёт на восток на протяжении 50 миль к Йёсону (Индзю) и Чунчжу (Чжунчэ). Оба эти пункта расположены южнее 37-й параллели. Затем линия фронта поворачивает на север через 37-ю параллель до пункта, расположенного в 30 милях севернее Чечона (Тэйсэн), в 20 милях севернее восточнее Чунчжу (Чжунчэ). Линия фронта поворачивает затем постепенно на юг и выходит к восточному побережью у порта Пондок, расположенного приблизительно на полпути между 37-й и 36-й параллелями.

«Нью-Йорк пост» о положении в Корею

НЬЮ-ЙОРК, 6 июля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк пост» поместила статью корреспондента Гарольда Исаяса, содержащую важные признания о положении в Корею.

«Последние выборы, — пишет газета, — показали, что теперешнее правительство Южной Корею не пользуется популярностью».

Режим президента Ли Сян Мана был окончательно отвергнут.

Судьба Южной Корею была предрешена ещё задолго до последних событий... Газета указывает, что партизанское движение в Южной Корею против режима Ли Сян Мана пользуется «активной поддержкой населения».

Отмечая «страстное стремление всех корейцев к воссоединению своей расчленённой страны», автор статьи заявляет, что корейцы уверены в том, что воссоединение может прийти только с Севера.

Газета открыто признает, что вооружённая интервенция США и незаконное решение членов Совета Безопасности о помощи клике Ли Сян Мана было встречено враждебно населением Южной Корею.

Заявление Всемирного совета молодежи в Англии

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Всемирный совет молодежи в Англии выступил вчера с заявлением, в котором говорится: «Война, которую ведёт американское правительство в Корею, должна быть решительно осуждена всей молодежью, стоящей за мир».

Не может быть сомнения, что за решением бросить американскую молодежью в такую агрессивную войну скоро может последовать требование американцев бросить на гибель и английскую молодежью».

Всемирный совет молодежи призывает английскую молодежью усилить борьбу за мир, против поджигателей войны, требовать от английского правительства не оказывать никакой помощи американскому правительству.

ГОРОДСКОЙ САД ЛЕТНИЙ ТЕАТР. КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. 8 июля — ГРУШЕНЬКА.

Кинотеатр «ОКТАБРЬ». 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 июля. Новый музыкальный художественный фильм «СВАДЬБА ФИГАРО».

Кинотеатр «ПОБЕДА». Цветной художественный фильм. 8 июля — II серия — ПАДЕНИЕ БЕРЛИНА. Для детей художественный фильм СЫН ПОЛКА.

Для работы в Красноярском крае на договорных началах требуются:

горные инженеры, инженеры и техники-геологи, инженеры-экономисты, инженеры и техники-строители. Заключившие договоры получают подёмные на самого в размерах месячного оклада и на каждого члена семьи 1/3 оклада. Закрепляется занимаемая жилищная в период работы в Красноярском крае, независимо от ведомственной её принадлежности; сохраняются получаемые надбавки по месту прежней работы и другие льготы.

С предложением обращаться: гор. Барнаул, проспект Ленина, 21, с 6 часов вечера до 7 часов вечера ежедневно, кроме воскресенья; телефон 1—91

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

НА БИЙСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ срочно — камешники, арматурщики, бетонщики, асфальтотрошки, изоляторы, слесари, копальщики и варильщики колбас, латники, скотобойки, рабочие по слайву леса, охранныки, разнорабочие мужчины и женщины на временную и постоянную работу в училище в скотобойков. Ученики в период учёбы выплачиваются стипендия 225 руб. в месяц. Обращаться: город Бийск, мясокомбинат, отдел кадров.

В ТРЕСТ «ВОДОСВЕТ» — плотники, столяры, электромонтеры, токари, слесари, кузнеч-молотобоец, автомеханик, чертёжники в бухгалтер расчётного стола. Обращаться: ул. Республики, 1, отдел кадров.

НА БАРНАУЛЬСКУЮ ОБУВНУЮ ФАБРИКУ срочно — квалифицированный начальник планового отдела. Обращаться: ул. Анатолия, 150, отдел кадров, телефон 20—91.

Обращение Всемирной федерации профсоюзов к трудящимся всего мира

ПАРИЖ, 6 июля. (ТАСС). Всемирная федерация профсоюзов (ВФП) опубликовала обращение к трудящимся всего мира по поводу агрессивной войны против корейского народа.

«ВФП, — говорится в обращении, — получила декларацию центрального комитета объединённых профсоюзов Северной и Южной Корею об американском вторжении в Корею. Получена также информация о первых действиях ряда профсоюзных организаций в защиту корейского народа. ВФП одобряет и поддерживает все профсоюзные организации, выступающие против вооружённой американской агрессии в Корею. Эти протесты и действия трудящихся, мужчины и женщины всего мира, несомненно, будут усиливаться и найдут своё выражение в действительной конкретной солидарности с героическим корейским народом».

Своим военным вмешательством американские империалисты открыто разоблачили свои преступные цели перед честными людьми мира. Они всеми способами, вплоть до военных действий, поддерживают все фашистские режимы, подобные тому, который царил в Южной Корею. Обследовательская комиссия ВФП ещё в марте 1947 года разоблачила террористический режим, существовавший в Южной Корею при пособничестве американских военных властей.

Американский империализм хочет полностью подчинить ООН своей политике войны. Он принудил Совет Безопасности принять незаконное решение о вмешательстве во внутренние дела корейского народа. Совет Безопасности не сделал также попытки выяснить действительный смысл событий в Корею.

Такие методы подвергают большому риску само существование ООН.

Против агрессии американского империализма в Корею

Заявление Политбюро Шведской коммунистической партии СТОКГОЛЬМ, 6 июля. (ТАСС). Газета «Но даг» опубликовала заявление Политбюро Центрального комитета коммунистической партии Швеции по поводу агрессии американского империализма против корейского народа.

«По приказу президента Трумэна, — говорится в заявлении, — США совершили военную агрессию против Корею. Корейский народ хочет лишь свободы, которая была торжественно обещана Корею: после окончания второй мировой войны державами-победительницами».

США хотят превратить Корею в американскую колонию и военную базу для новых военных авантур.

Против корейского народа, борющегося за единство и независимость своей страны, брошены американские военно-морские, военно-воздушные и сухопутные силы. Разрушениями и смертью отвечают империалисты на борьбу корейского народа за место в рядах свободных наций. Мы, — указывается в заявлении, — приветствуем корейский народ, энергично и успешно отвечающий на жестокую агрессию. Мы признаём всех сторонников национальной свободы и права народов на самоопределение подынять свой голос в защиту справедливой борьбы корейского народа. Мы призываем к усилению борьбы за мир путём массового присоединения к Стокгольмскому Воззванию...

Народ Цейлона в борьбе за мир и национальную независимость

ДЕЛИ, 6 июля. (ТАСС). Индийская газета «Кроссрод» опубликовала статью члена Центрального комитета коммунистической партии Цейлона Н. Самингатаккаса, в которой говорится, что девальвация фунта стерлингов, проведенная по приказу американских империалистов, немедленно повлекла за собой девальвацию цейлонской рупии, что сократило заработную плату трудящихся на одну треть.

Под давлением американских монополиев цена на каучук была значительно снижена, вследствие чего положение в каучуковой промышленности — одной из главнейших отраслей промышленности Цейлона — стало катастрофическим. Рабочие массами увольняются с предприятий, — армия безработных растёт изо дня в день.

«Наши финансы, — продолжает автор, — попрежнему находятся под контролем империалистов. Заводы находятся в полном подчинении центрального банка, которым руководят американцы. Иначе говоря, банк, как Цейлон получал так называемую «независимость», никаких перемен не произошло. Выросла только армия безработных».

Непрерывно снижается жизненный уровень трудящихся. Ещё более острым стал жилищный вопрос.

Автор указывает, что англо-американские империалисты превратили Цейлон в военно-стратегическую базу для планируемой агрессии против сил мира и социализма.

ГРАЖДАНЕ!

Не оставляйте без присмотра горящих ламп и топящихся печей. Не бросайте горящих спичек и папирос.

Нарушение этих правил неизбежно приведет к пожару.

Кассы с 3-х ч. дня. Начало в 9-30 вечера. Справки по тел. 8—72.

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ.

8 июля — клуб завода транспортного машиностроения. 9 июля — клуб меланжевого комбината. Только 2 гастроли лауреата Сталинской премии композитора Дмитрия Покрасс.

и заслуженного артиста республики Иллариона ЯУШЕВА. при участии артистов Гастрольбюро СССР. Подробности в афишах. Открыта предварительная продажа билетов.

Кассы с 3-х ч. дня. Начало в 9-30 вечера. Справки по тел. 8—72.

Трудящиеся Франции требуют создания демократического единства правительства

ПАРИЖ, 6 июля. (ТАСС). В то время как лидер правых социалистов Гю Моле, полномоченный президентом выполнять «информационную миссию» ведёт переговоры с лидерами других партий и пытается подготовить почву для создания нового правительства, растут требования французских трудящихся создать правительство демократического единства. Под этим лозунгом по всей Франции трудящиеся на короткое время прекращают работу.

По сообщению газеты «Юманите», 5 июля на полтора часа прекратил работу 2 тысячи трудящихся предприятия «Бийер» (департамент Тарн). Горняки в шахтах Одиффе (группа шахт в районе Вальясен) на несколько минут прервали работу.

Работа прекращалась также на шахтах «Бернар» и «Дежард» (группа угольных шахт в районе города Дуэ) и на различных предприятиях Орлеана.

Объединение профсоюзов Парижского района призвало всех трудящихся Парижского района продолжать их действия, требуя сформирования правительства демократического единства. С таким же обращением к трудящимся металлургической промышленности обратился федерация трудящихся металлообрабатывающей и металлургической промышленности.

Это — почётный долг трудящихся и в особенности трудящихся США, Великобритании, Франции, Голландии и всех капиталистических стран.

ВФП призывает все примыкающие к ней организации провести, начиная с 10 июля 1950 года, всемирную неделю активной солидарности с корейским народом.

ВФП рекомендует организовать народные манифестации с требованием о немедленном выводе из Корею американских вооружённых сил.

Это обращение было принято в Париже 5 июля с. г.

СОЛДАТЫ ФРАНЦУЗСКОГО ЭКСПЕДИЦИОННОГО КОРПУСА ВО ВЬЕТНАМЕ ВСЕ ЧАЩЕ ПЕРЕКЛАДЫВАЮТ НА СТОРОНУ ВЬЕТНАМЦЕВ

ШАНХАЙ, 6 июля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство сообщает, что в течение первой половины 1950 года солдаты и офицеры французской армии во всё большем количестве переходят на сторону вьетнамской народной армии.

За этот период около 600 солдат французских и вспомогательных войск поддали восстание против своих командиров, многие из которых были убиты; восставшие уничтожили 51 французский пост и перешли на сторону вьетнамской народной армии, принеся с собой 357 пулеметов и pistols-пулеметов Томпсона, почти тысячу винтовок и пять минометов.

Ликвидация банды гоминдановских тайных агентов в Тяньцзинь

ПЕКИН, 6 июля. (ТАСС). Отдел информации Тяньцзиньского муниципалитета опубликовал сообщение об аресте 19 гоминдановских тайных агентов и разгроме их организации. Главарь этой шайки Дан Син-чжу приговорен к смертной казни и расстрелян.

Он вместе с другими 18 агентами организован так называемое «тяньцзиньское отделение китайской Гоминдана», занимавшееся подрывной деятельностью. Эта шайка путём вымогательства получала у торговцев значительную сумму денег на свои расходы. Она печатала реакционную литературу для расстреливания её в городе с целью вызвать волнения, добывая взрывчатые вещества для организации взрывов на Пекин-Тяньцзиньской железной дороге, а также собирала сведения на промышленных предприятиях с целью создания беспорядков.

18 других членов шайки приговорены к тюремному заключению на различные сроки.

Краткие сообщения

По неполным данным, до середины июня в Индии собрано 127 тыс. подписей под Стокгольмским Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

В связи с намеченной на август встречей французской и итальянской молодежи во Франции будут организованы эстафеты мира. Пять основных маршрутов пройдут через горы и деревни, наиболее пострадавшие во время последней войны. На пути эстафет будут проводиться массовые митинги в защиту мира.

Строители рабочего посёлка в городе Хунедоура (Румыния), узнав об инициативе Лидии Коробельниковой, последовали её примеру. Между бригадами началось соревнование за экономно строительных материалов.

Во Франции число обанкротившихся или ликвидированных по суду предприятий в июне достигло цифры 519 (в апреле было 317 банкротств, в мае — 455).

Т. АСС.

Ответ. редактор С. Т. ГУСЕВ.